



## 对不起,我不该逼你嫁给他

1

我如果早知道是这样的结果,绝不会逼着我女儿去结婚。

我女儿美美条件还算可以,大学时就有不少男孩子追求她。可是恋爱谈了好几段,始终没有修成正果的。

大学毕业后,她还是单着。我们那种小城市,思想还是有点封建。我看亲戚朋友家的孩子都结婚了,有人都当妈了,心里真是为女儿着急。真不夸张,那会儿觉都睡不着,就想着我女儿要怎么办。我家里条件不错,前几年,刚和她爸在郊区买了个二百平米的大平房住。也没别的事情操心,一门心思就操心女儿。

美美从小就很孝顺我们,但是为了找对象的事情,她和我们的关系变得非常糟糕。我托了很多朋友,给美美介绍对象,让她去相亲,她统统都拒绝,说不喜欢这种形式,让我别操心。她自己在市区有房子,甚至周末都躲着我们,不回家来。我们为此经常吵架。有时候实在拗不过我,就给面子去见一趟,但从来没有继续见第二面的。

终于,2012年那年,因为我生病住院,美美转变了态度。她后来告诉我,她再叛逆,在父母的健康面前也逆不下去了。她意识到,爸妈年纪不小了,应该让自己妥协去做一些让父母开心的事情。现在回想这些话,我很心痛,但是当时,我却很开心,我觉得女儿懂事了。

2

那时,我一个老同事介绍了她老家一个邻居的儿子,名叫张羽,说为人老实,靠得住。老同事知道我的想法,最看重人。因为我知道女儿曾经谈过为情受伤的恋爱,我是真的希望她能幸福啊!

我和美美说了这个事情,她说:“那就见见吧。”

她愿意见面,我已经很开心了。也不敢期待更多。结果,那天她见面回来给我的反馈是“人还可以,再聊聊吧”。

我激动坏了,赶紧和介绍人联系。我们两个老姐妹自顾自聊得很开心,她说,可以帮我安排让我先看一眼男孩。我当然愿意了。只是跟她提出,不要告诉美美。老姐妹一副“我办事你放心”的样子。

所以,就在美美和张羽见面的第二天,我就见到了他。就是介绍人、我和张羽。

我也不知道美美和他聊了什么,就把我想知道的统统问了一遍。人确实很老实,话不多,问什么答什么。也不是那种会来事的人,我们面对面坐着,他也不献殷勤。虽然我觉他缺了点气场,但我暗自琢磨,他和我女儿在一起,会很听话。

那次见面,我也叮嘱了张羽,让他不要告诉美美,我和他见了面。我还提醒他,男孩子要主动点。

3

见过张羽后,我自然心里有底了。虽然他们谈了半年之后,我也和美美提出来,让她把张羽带上门来给我们见见,但是美美没答应,我也就不提了。估计美美那时候觉得,我还挺尊重她。所以他们后期发展得反而比前期顺利。

2013年国庆节,他们认识一年了。我觉得是时候推动一下,就和她爸商量,邀请张羽上门来。这一次,美美没有拒绝。

按照我们这里的规矩,我们给张羽准备了一万多块钱的礼金。这个事情,基本上就算定下来了。那年春节,美美去张羽老家见了他的父母。据美美回来,张羽家里条件很一般。但是这些,我都考虑过了。

我们家不需要他买房,也不需要他买车。他们工作都在市区,平时就住市区两室的房子。周末就到郊区来,和我们一起住大房子。连客房都安排好了,需要的话还可以给张羽的父母来探亲时住。

他们俩是2014年端午节结的

婚。我很欣慰,因为一切发展尽在我的掌控之中。婚前,我和美美聊过天。我问过她,是不是真的愿意嫁。她回答我,已经习惯了,没什么不好,也到了该结婚的年龄了。

美美找张羽,我们并没有把女儿嫁出去的感觉,更像是娶了一个女婿上门。我看得出,虽然美美和张羽并不是自由恋爱,但是婚后感情还不错。张羽对美美可以说是百依百顺。美美走进婚姻,生活似乎也没有太大的变化,还是个娇小姐。我和她爸有空的时候,还会去市区给他们烧烧饭,有时候也会住在那里。

周末,他们小两口回来,都是张羽在厨房里面忙活。我经常说美美不懂事。张羽在一旁都不说话。

4

2015年年初,美美怀孕了。我们一家都特别高兴。因为有先兆性流产,美美休了病假,所以我把美美接到了郊区大房子里来安胎。张羽因为要工作,就还是住在市区里。他每周末都会过来。

孩子平安降生,是个男孩。美美爸爸给孩子取了名字。孩子和美美姓。张羽听到孩子的名字,有点欲言又止。这个事情上,我们家确实强势了。我们事先没有做任何沟通,因为在心里就是觉得理所应当的。孩子应该和我女儿姓。美美爸爸当时说:“你们以后生二胎的话,就姓张。”

这个事情后来没有多谈,也就翻篇了。张羽一直是不善表达内心想法的人。他的心里究竟怎么想的,谁也不知道。

我意识到张羽和我们的家庭有了嫌隙,已经是今年五一节了。我们给美美爸爸筹备六十大寿,请了很多亲戚朋友,也请了张羽的父母过来,但是张羽不仅没有带他父母过来,他自己也说有事没有到场。我这才后知后觉地意识到,张羽越来越少地参加我们的家庭聚会。我问美美,是不是你们俩吵架了?美美满不在乎地说:他忙。

他怎么可以欺骗我女儿,怎么可以在我们的眼皮子底下欺骗我女儿?

5

因为我隐约嗅出了不对劲,所以开始动用关系,想查张羽的踪迹,我以丈母娘的敏感做着各种猜测……

我猜想了各种可能性,但最终朋友帮忙搞到的张羽的开房记录还是让我傻了眼。而这样不光彩的记录,是从美美怀孕开始就有的。

我是个直肠子的人,心里藏不住事情,立刻把美美找来。一向大大咧咧的美美,呆在了那里不说话。眼泪一直止不住地流。这样的美美把我吓到了。

美美意识到,她一直生活在一个幸福的假象里。她被欺骗得彻彻底底。

相比女儿的伤心,我更多的是愤怒。他怎么可以欺骗我女儿,怎么可以在我们的眼皮子底下欺骗我女儿?

没有任何迟疑,一家人达成了共识,这个婚必须离。

离婚比想象中顺利,因为在结婚前,我就让美美去和张羽做了财产公证。他从我们家占不到一分钱便宜。外孙子,也判给了我们。

现在,美美一个人带着孩子,和我们老两口住在一起。看着一岁的孩子牙牙学语喊“爸爸”的时候,我真的很后悔,是我把我女儿逼进了不幸婚姻的深渊。

采访后记

这是一个丈母娘视角的倾诉。听完她的故事,也希望,她后悔的除了当初逼着女儿结婚,还包括对女儿生活过多的干涉以及对女婿的不够尊重。站在她的视角,女婿是一个彻底的背叛者。但是站在女婿的视角,也许从婚前财产公证开始,他的心就已经和这个家渐行渐远了。还是那句话,一个巴掌拍不响。

倾诉人:  
刘女士

主要人物:  
刘女士  
美美  
张羽

人物均为化名  
细节已作处理

关键词:  
逼婚  
出轨

整理:王凡  
题图:付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们  
邮箱:xinfukan2@126.com